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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ    

 

MAΘΗΜΑ  9Ο 

 

 
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ  

 

Το 

 

 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 

 

περιλαμβάνει 

 

 ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
 

Ερωτήσεις συμπλήρωσης 

1.  Συμπλήρωσε τον πίνακα με την κατάλληλη μαθηματική έκφραση: 

Φυσική γλώσσα Μαθηματική γλώσσα 

Δύο αριθμοί x, y διαφέρουν κατά 2 και έχουν 

γινόμενο 2 

 

x (x + 2) = 2
 

Δύο αντίστροφοι αριθμοί που έχουν άθροισμα 3 ........................... 

Ορθογώνιο που έχει περίμετρο 20 cm και εμβαδόν 21  

........................... 

Το άθροισμα των τετραγώνων δύο διαδοχικών ακεραίων 

αριθμών ισούται με α.  

 

........................... 

Το άθροισμα των τετραγώνων τριών διαδοχικών 

ακεραίων αριθμών ισούται με β.  

 

........................... 

Η διαφορά των τετραγώνων δύο διαδοχικών 

περιττών αριθμών είναι ίση με 8000. 

 

........................... 

Το τετράγωνο του αριθμού των ετών της ηλικίας του 

Γιάννη ισούται με το διπλάσιο της ηλικίας την οποία 

θα έχει μετά 12 χρόνια.  

 

 

........................... 

Τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθμοί που το διπλάσιο 

του μεσαίου είναι ίσο με το άθροισμα του 

μικρότερου και του μεγαλύτερου.  

 

 

........................... 

Ένας αριθμός διαιρείται ακριβώς με το 96, και το 

πηλίκο του είναι μεγαλύτερο κατά 4 από τον 

διαιρέτη. 

 

........................... 

 

2.  Να συμπληρώσεις τα κενά: 

Η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 με διακρίνουσα Δ: 

 έχει δύο ρίζες άνισες, αν Δ ..............  

 έχει μια διπλή ρίζα, αν Δ .................  

 δεν έχει καμιά πραγματική ρίζα, αν Δ .............  

 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

 

3.  Η εξίσωση αx
2
 + γ = 0 έχει διακρίνουσα πάντα αρνητική. Σ Λ 

4. Αν α, γ ετερόσημοι αριθμοί, η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0 έχει δύο άνισες ρίζες   

       Σ Λ 

5. Η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει μία ρίζα ίση με το μηδέν, όταν η διακρίνουσά της είναι 

ίση με το μηδέν.     Σ Λ 
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6. Η εξίσωση αx
2
 + βx - γ = 0 έχει δύο ρίζες άνισες αν α > 0 και γ > 0. Σ Λ 

7. Οι αριθμοί 2 και 3 είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 5x + 6 = 0  Σ Λ 

8. Αν η εξίσωση x
2
 - λx + 1 = 0, λ  R* έχει δύο ρίζες άνισες, αυτές είναι αντίστροφες.  

        Σ Λ 

 

9. Αν η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει δύο ρίζες αντίθετες, τότε είναι β = 0.   

        Σ Λ 

10. Αν p1, p2 είναι ρίζες της αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 οι - ρ1, - ρ2 είναι ρίζες της αx

2
 - βx + γ = 0 

        Σ Λ 

11. Αν ρ1, ρ2 (ρ1 . ρ2  0) είναι ρίζες της αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 οι 

1
ρ

1
, 

2
ρ

1
 είναι ρίζες της    γx

2
 + 

βx + α = 0, γ  0.        Σ Λ 

12. Υπάρχουν πραγματικοί αριθμοί α, β τέτοιοι ώστε   α + β = 1 και α.β = 3.   

        Σ Λ 

 

13. Όταν η εξίσωση x
2
 + βx + γ = 0 έχει δύο ρίζες ετερόσημες, το γ είναι αρνητικός αριθμός. 

        Σ Λ 

14. Όταν η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α < 0 έχει δύο ρίζες ετερόσημες, το γ είναι αρνητικός 

αριθμός.        Σ Λ 

15. Όταν η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει δύο ρίζες ομόσημες, το β είναι πάντα θετικός 

αριθμός.        Σ Λ 

16. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 τότε  2

2

2

1
ρρ  = 

2

α

β








 .Σ    Λ 

17. Αν ρ1, ρ2 είναι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 οι 

21
ρ,ρ  θα είναι ρίζες της 

εξίσωσης      αx
2
 + β x + γ = 0.     Σ Λ 

18. Η εξίσωση x
2
 - κx - λ

2
 = 0 έχει δύο ρίζες ετερόσημες  για κάθε κ, λ  R*.   

        Σ Λ 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

19. Αν η εξίσωση x
2
 - 4x + α = 0 έχει για διπλή ρίζα το 2, τότε ο α ισούται με: 

Α. 1         Β. – 1          Γ. 4 Δ. - 4 Ε. 0 

 

20. Αν η εξίσωση x
2
 - 2x - κ = 0 έχει 2 ρίζες άνισες, για τον πραγματικό αριθμό κ ισχύει: 

Α. κ < - 1 Β. κ  - 1 Γ. κ < 0 Δ. κ > - 1  

Ε. κ οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός 

21. Η εξίσωση x
2
 - κx + κ

2
 = 0 με άγνωστο τον x για κάθε πραγματικό αριθμό  

κ  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες αρνητικές Β. δύο ρίζες άνισες θετικές   

Γ. μια διπλή ρίζα θετική Δ. διπλή ρίζα το μηδέν  

Ε. καμία πραγματική ρίζα 
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22. Όταν οι α, γ είναι ετερόσημοι η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες Β. διπλή ρίζα θετική  

Γ. διπλή ρίζα αρνητική Δ. καμία ρίζα  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

23. Η εξίσωση x
2
 + κ

2
x - λ

2
 = 0 για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς  

κ και λ με κ.λ  0,  έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες ομόσημες Β. δύο ρίζες ετερόσημες Γ. μια διπλή ρίζα  

Δ. καμία πραγματική ρίζα Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

24. Αν οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + λx + 4 = 0 είναι θετικές, τότε ο λ είναι: 

Α. λ < - 4 Β. λ < 0 Γ. λ = 0 Δ. λ < - 2  

Ε. οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός 

 

25.  Οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 4x - λ

2
 = 0 για οποιοδήποτε πραγματικό αριθμό 

 λ  0 είναι:  Α. ομόσημες θετικές        Β. ομόσημες αρνητικές  Γ. ετερόσημες  

Δ. το μηδέν και ένας θετικός αριθμός        Ε. το μηδέν και ένας αρνητικό αριθμός 

 

26. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + 5x - 7 = 0, τότε οι - x1, - x2 είναι ρίζες της εξίσωσης: 

Α. x
2
 + 5x + 7 = 0           Β. x

2
 - 5x - 7 = 0       Γ. x

2
 + 5x - 7 = 0               Δ. x

2
 - 5x + 7 = 0            

Ε. x
2
 + 7x - 5 = 0 

 

27.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης 5x
2
 + (3 - λ) x - 1 = 0 είναι αντίθετες τότε ο πραγματικός αριθμός λ 

είναι: Α. αρνητικός αριθμός         Β. λ = 0               Γ. λ = 3    Δ. λ = - 3 Ε. λ = 9  

 

28.  Αν οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 3αx + α

2
 = 0, α  0 είναι αντίστροφες τότε ο α είναι: 

Α. οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός  0      Β. οποιοσδήποτε αρνητικός αριθμός  

Γ. α = 1 ή α = - 1                     Δ. α = 9 ή α = - 9         Ε. α = 5 ή α = - 5  

29.  Αν α + β = 5 και αβ = 6 τότε οι αριθμοί α, β είναι ρίζες της εξίσωσης: 

Α. x
2
 + 5x + 6 = 0          Β. x

2
 - 5x + 6 = 0            Γ. x

2
 - 5x - 6 = 0  

Δ. x
2
 + 6x - 5 = 0           Ε. x

2
 - 6x + 5 = 0 

30.  Στην ερώτηση «υπάρχουν πραγματικοί αριθμοί α, β ώστε α + β = 1 και  

αβ = 6» δίνονται από τους μαθητές οι εξής απαντήσεις: 

Α. Ναι Β. Όχι       Γ. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - x + 6 = 0  

Δ. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + x - 6 = 0  

Ε. Ναι και είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - x - 6 = 0 

Ποια είναι η σωστή; Δικαιολογήστε την απάντησή σας.  

31.  Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 5x + 3 = 0 τότε η παράσταση 2

2

2

1
xx   ισούται με: 

Α. 25 Β. 9              Γ. 19             Δ. 15              Ε. 29  

32.  Αν x1, x2 είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + 7x + 2 = 0 τότε η παράσταση  

κx1 + κx2  κ  0  ισούται με:  Α. 7           Β. – 7            Γ. 7κ             Δ. - 7κ     Ε. 7κ
2
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33.  Αν οι αριθμοί x1 και 2

1
x είναι ρίζες της εξίσωσης x

2
 - 6x - 27 = 0, τότε ο x1 ισούται με: 

Α. 9            Β. – 27             Γ. 3            Δ. – 3             Ε. - 9 

 

34.  Η εξίσωση x
2
 - κ x  - 3 = 0, κ  R* έχει: 

Α. μία λύση Β. δύο λύσεις Γ. καμία λύση Δ. τέσσερις λύσεις  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

35.  Η εξίσωση x
4
 + 3x

2
 + κ = 0, όπου κ > 0, έχει: 

Α. μία λύση Β. δύο λύσεις Γ. τέσσερις λύσεις  

Δ. καμία λύση  Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

36. Η εξίσωση:   λx
2
 + x - 4λ = 0    για κάθε λ  R: 

Α. έχει δύο ρίζες πραγματικές και άνισες 

Β. έχει δύο ρίζες πραγματικές και ίσες 

Γ. δεν έχει ρίζες πραγματικές 

Δ. έχει μια ρίζα ίση με το μηδέν 

Ε. δεν μπορούμε να συμπεράνουμε κάποιο από τα προηγούμενα 

 

Ερωτήσεις αντιστοίχισης 

Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί με ένα μόνο στοιχείο της στήλης (Β). Συνδέστε κατάλληλα 

τα στοιχεία των δύο στηλών. 

στήλη (Α) 

σχέσεις 

στήλη (Β) 

είδος ριζών της αx
2
 + βx + γ = 0 

 

α

γ
< 0  

 

Δ > 0,  
α

γ
 > 0 και - 

α

β
 > 0 

 

Δ = 0  

 

Δ < 0 



 έχει δύο ρίζες πραγματικές και 

αρνητικές 

 έχει δύο ρίζες πραγματικές και 

θετικές 

 έχει δύο ρίζες πραγματικές και 

ετερόσημες 

 έχει ρίζες πραγματικές και ίσες 

 δεν έχει ρίζες πραγματικές 

 δεν μπορούμε να απαντήσουμε  

για το είδος των ριζών της 

εξίσωσης 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

1.  Να λυθεί η εξίσωση: 

9

1
x 2)

3

1
x ()

3

1
x(   

 

2.  Αν η εξίσωση (2x - 3) λ  + 3 = 2λ
2
x έχει ρίζα τον αριθμό 2, να υπολογιστεί ο λ. 

 

3.  α) Αν x, y ρητοί, λ > 0 και λ  άρρητος τότε να αποδείξετε ότι: 

  x + y λ  = 0    x = 0 και y = 0 

β) Να δειχθεί ότι: αν α, β, γ, κ, ρητοί αριθμοί, λ > 0 και λ  άρρητος  και η εξίσωση  

αx
2
 + βx + γ = 0, α  0, έχει ρίζα τον αριθμό κ + λ , τότε η εξίσωση αυτή έχει για ρίζα και τον 

συζυγή του, κ - λ . 

 

4.  Αν είναι α + β + γ = 0 να αποδείξετε ότι η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0 έχει ρίζα τον αριθμό 1.  

 

5.  Αν p είναι ρίζα της εξίσωσης x
2
 + αx + β = 0 να αποδειχθεί ότι  

p 2
  α  p  + β .  

 

6.  Να δειχθεί ότι η εξίσωση 3x
2
 + 2 (α + β + γ) x + (αβ + αγ + βγ) = 0 έχει μια διπλή ρίζα, αν και 

μόνον αν α = β = γ. 

 

7.  Να δειχθεί ότι: αν η εξίσωση (2α - β) x
2
 - 4αx + 4β = 0 έχει διπλή ρίζα, τότε η εξίσωση 

    (α
2
 + β

2
) x

2
 - 2x + 3 (α - β) = 0 έχει δύο ρίζες άνισες. 

 

8.  Δίνεται η εξίσωση 2x
2
 + 2x - μ + 3 = 0. Να βρεθεί για ποιες τιμές του μ: 

α) αυτή έχει δύο διαφορετικές ρίζες 

β) αυτή έχει μια διπλή ρίζα 

γ) δεν έχει ρίζες. 

 

9.  Αν ρ1, ρ2 (ρ1  ρ2) είναι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 να βρεθούν οι παραστάσεις:  

i) 
21

ρρ  , ii) 
2

2

2

1
ρρ   

 

10.  Να βρείτε όλες τις εξισώσεις β΄ βαθμού που το άθροισμα των ριζών τους είναι ίσο με το 

γινόμενό τους.  

 

11.  Αν ρ1, ρ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - κx + λ = 0, δείξτε ότι: 
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











0,42

0,
ρρ

21
  

 

12. Γράψτε την εξίσωση που έχει αντίθετες ρίζες από τις ρίζες της εξίσωσης  

x
2
 + x - 6 = 0.  

 

13. Δίνεται η εξίσωση (x - 1)
2
 - λ (2x - 3) = 0 που έχει ρίζες p1 και p2.  

Να αποδειχθεί ότι η παράσταση (x1 - 
2

3
) (x2 - 

2

3
) είναι ανεξάρτητη του λ.  

 

14. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0 να βρείτε εξίσωση δευτέρου βαθμού που 

να δέχεται ως ρίζες τις παραστάσεις: 
β + αx

1
,

β + αx

1

21

  χωρίς να υπολογίσετε τις x1, x2.  

 

15. Αν ρ1, ρ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0 και x1, x2 οι ρίζες της α΄x

2
 + β΄x + γ΄ = 0 

να βρείτε εξίσωση που να έχει ως ρίζες τις παραστάσεις:    x1ρ1 + x2ρ2 ,    x1ρ2 + ρ2x1. 

 

16 .Δίνεται η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 και Δ  0. Να δειχθεί ότι: 

α) οι ρίζες της είναι αντίθετες αν και μόνον αν β = 0 

β) οι ρίζες της είναι αντίστροφες αν και μόνον αν α = γ.  

 

17.  Η εξίσωση (α
2
 - β

2
) x

2
 + β = 0 όπου α, β πραγματικές παράμετροι με  

0 < α < β έχει λύση; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, ποια; 

 

18.  Δίνεται η εξίσωση (λ
2
 - 3λ + 2) x

2
 + (λ - 2) x + 3 = 0. Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός λ ώστε 

η παραπάνω εξίσωση: 

α) να έχει μία μόνο ρίζα 

β) να έχει διπλή ρίζα 

 

19.  Να βρεθούν οι τιμές του λ  R για να είναι οι ρίζες της εξίσωσης  

3x
2
 - 2x + 3 (λ - 7) = 0 

i)  θετικές,     ii) ετερόσημες,  iii) ίσες 

 

20.  Βρείτε την τιμή του λ ώστε:  (x - 2) (3x - 1) = 3x
2
 + λx + 2 

 

21. Αν οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - (5λ - 6μ) x - 1 = 0 είναι αντίθετες και οι ρίζες της εξίσωσης λx

2
 + 

13x - λμ + λ
2
 = 0 με λ  0 είναι αντίστροφες τότε:  

α) να βρεθούν οι τιμές των πραγματικών παραμέτρων λ και μ 

β) να λυθούν οι εξισώσεις για τις τιμές των λ και μ που βρήκατε.  
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22. Δίνεται το τριώνυμο    f (x) = x
2
 - 2 (μ + 1) x + ν.  

Να οριστούν οι μ, ν ώστε να έχει ρίζα τον αριθμό 1 και να δέχεται Δ =4. 

 

23.  Να ορίσετε τους κ, λ  R ώστε η γραφική παράσταση της συνάρτησης  

f (x) = 3x
2
 + 8λx - 24x + 5κ - 10  

να έχει μοναδικό κοινό σημείο με τους άξονες την αρχή τους.  

 

24.  Να λυθεί η εξίσωση: 

021x)1x ( 2   

 

25.  Να λυθεί η εξίσωση:     

     x
4
 - (α + 1) x

2
 + α = 0 

 

26. Δίνεται η εξίσωση α 1 -x  + 6 β  = 9 + β
2
, όπου α, β πραγματικές παράμετροι και α  0. 

Υπολογίστε το β όταν η εξίσωση έχει ρίζα  

τον αριθμό 1. 

 

27. Να λυθεί η εξίσωση: 010 +x 11xxx 22   

 

28. Να λυθεί η εξίσωση:  x - x  = 20. 

 

29. Να λυθεί η εξίσωση: (1 - x )
2
 = 4 

 

30. Να λυθεί η εξίσωση: 
2

3

2

x

x

2
  

 

31. Να λυθούν οι εξισώσεις:  

α) x
4
 - 3α

2
x

2
 - 4α

2
 = 0 

β) γ
4
x

4
 + (α

2
γ

2
 - β

2
γ

2
) x

2
 - α

2
β

2
 = 0 

 

 

32.  Να βρεθούν οι α, β R για να είναι ρίζες της εξίσωσης χ
2 

+ αχ + β = 0 ίσες με  

α και β.  

 

 
33. Τα μήκη των τριών πλευρών ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθμοί. 

Να βρεθούν οι αριθμοί αυτοί.  
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34. Η πλευρά ενός τετραγώνου είναι 4 cm μεγαλύτερη από την πλευρά ενός άλλου τετραγώνου. 

Βρείτε τις πλευρές τους αν γνωρίζουμε ότι η διαφορά των εμβαδών τους είναι 88 cm
2
. 

 

35. Το πλήθος των διαγωνίων ενός πολυγώνου με ν πλευρές δίνεται από τον τύπο: δν = 
2

3) - (ν ν
. Αν 

το πολύγωνο έχει 104 διαγώνιους, πόσες είναι οι πλευρές του; 

 

36. Το άθροισμα των ν πρώτων φυσικών αριθμών δίνεται από τον τύπο: 

Σν = 1 + 2 + 3 + 4 + ....... + ν  =  
2

1) + (ν ν
 

Βρείτε το ν, αν ξέρουμε ότι Σν = 300. 

 

37. Το εμβαδόν μιας σελίδας ενός βιβλίου είναι 300 cm
2
. Αν το μήκος της είναι  

5 cm μεγαλύτερο από το πλάτος της, βρείτε τις διαστάσεις της σελίδας.  

 

 

38. Να βρεθεί η συνθήκη μεταξύ των p και q ώστε οι ρίζες της εξίσωσης  

x
2
 + px + q = 0   με p, q  R   να είναι ανάλογες προς τους αριθμούς 2 και 3.  

 

39. Δίνεται η εξίσωση x
2
 + βx + γ = 0  (1) 

α) να βρείτε τη σχέση μεταξύ των β και γ για να είναι μια ρίζα της (1) διπλάσια της άλλης  

β) αν β = - 2, τότε ορίστε τον γ ώστε η μια ρίζα της (1) να είναι το τετράγωνο της άλλης 

γ) βρείτε το σύνολο των δευτεροβάθμιων εξισώσεων με ρίζες τα τετράγωνα των ριζών της (1).  

 

 

  40. Ένας χορογράφος σχεδιάζοντας τις θέσεις των χορευτών σε κάποια χορογραφία θέλει να τους 

διατάξει σε τετράγωνο. Εάν σχηματίσει x σειρές με x χορευτές (στην κάθε σειρά) θα του 

περισσέψουν 10 χορευτές. Εάν προσθέσει 2 χορευτές σε κάθε σειρά και σχηματίσει ένα νέο 

τετράγωνο θα του λείπουν 10 χορευτές. Να βρείτε τον αριθμό x των χορευτών μιας σειράς του 

α΄ τετραγώνου και το συνολικό αριθμό y των χορευτών.  

 

41. Ένα αγρόκτημα οργώνεται από δύο τρακτέρ Α και Β, αν δουλέψουν συγχρόνως, σε 6 ώρες. 

Αν οργώσει το κτήμα μόνο το τρακτέρ Α τότε χρειάζονται 5 ώρες περισσότερες, από όσες 

χρειάζονται, για να το οργώσει το τρακτέρ Β. Να βρεθεί σε πόσες ώρες καθένα τρακτέρ 

οργώνει μόνο του το αγρόκτημα.  

 

42. Δίνεται η εξίσωση x
2
 - (λ + 5) x + μ - 4 = 0. Να προσδιοριστούν τα λ και μ εάν δοθεί ότι 

αυτά είναι ίσα προς τα διπλάσια των ριζών της εξίσωσης.    
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